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1．有这样一位科学家，他在经典力学方面做出了卓越贡献，对力的概念给出了较为定性、科学的定义，指出：力是对物体的作用，使物体改变静止或匀速直线运动状态；《自然哲学的数学原理》这部科学巨著更是汇集了他一生的主要成果，他是（    ）
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2．中海公园内百花争艳、绿树成荫，水面倒影如镜、如诗似画。从物理学角度看，“倒影如镜”是由于（    ）形成的。

A．光的直线传播                       B．光的反射 

C．光的折射                           D．光的色散
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A．动能增大，重力势能减小

B．动能减小，重力势能减小

C．动能增大，重力势能增大

D．动能减小，重力势能增大
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号接收器传送信息是通过（   ）

A．激光                               B．红外线

C．紫外线                             D．电磁波

14．下列关于安全用电的说法中正确的是（   ）

A．只有低于220V的电压才是安全的

B．家庭电路中，开关与用电器之间是串联的，开关接在零线或火线上都可以

C．如果发生了触电事故，要立即切断电源

D．使用试电笔时，手指不能碰到金属帽，以免触电

15．我国光伏产品近期遭遇欧盟“双反”调查，这是迄今为止对我国最大规模的贸易诉讼。光伏产业利用太阳能的最佳方式是光伏转换，利用光伏效应使太阳光照射到硅材料上产生电流直接发电。下列说法中正确的是（   ）

A．光伏效应是将太阳能转化为电能

B．太阳能是不可再生能源

C．太阳能和电能都属于一次能源

D．化石能源和太阳能都是取之不尽用之不竭的

绝密★启用前                                         试卷类型A

滨州市二O一三年初中学生学业考试

物   理   试   题

第Ⅱ卷  （非选择题  共55分）
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 注意事项：

1．第Ⅱ卷共4页，请用蓝色或黑色钢笔、圆珠笔直接答在试卷上。
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2．答卷前将密封线内的项目填写清楚，并将座号填写在右下角的座号栏内。

二、填空题（每空2分，共10分。请把答案填写在答卷中的相应横线上）
[image: image10.png]PFEA




16．科学家的每次重大发现，都有力地推进了人类文明的进程。奥斯特发现了电流的磁效应，首次揭开了电与磁的联系；法拉第发现了                      进一步揭示了电与磁的联系，使人们发明了发电机，开辟了人类的电气化时代。

17．钓鱼常用的一种橡皮艇满载时排开水的体积是0.3m3，橡皮艇的自重为300N，为安全起见，该橡皮艇最多承载的质量是       kg。
   （ρ水=1.0×103kg/m3，g=10N/kg）
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18．“暖手宝”是冬天人们喜爱的暖手工具之一，人们利用“暖手宝”暖手时是利用       的方式使手的内能增加、温度升高。
19．四冲程内燃机工作时，内能转化成机械能的冲程是          冲程。
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20．如图所示，工人利用定滑轮将重为30牛的物体在10秒内匀速提升2米，不计摩擦，在此过程中拉力F做功的功率为         瓦。

三、作图、实验与探究题（本题共4个小题，共25分）
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21．（3分）如图所示，重为10N的物体M在水平面上向右做匀速直线运动，请画出物体M所受重力的示意图。

22．（6分）小豪用焦距12cm的凸透镜做成像实验，他把蜡烛和光屏分别置于凸透镜两侧，移动蜡烛与光屏，在光屏上得到清晰的像，记下蜡烛和光屏到凸透镜的距离，数据如下表：

	实验次数
	蜡烛到凸透镜的距离/cm
	光屏到凸透镜的距离/cm
	烛焰像的大小/烛焰的大小

	1
	30
	20
	0.7

	2
	24
	24
	1

	3
	18
	36
	2

	4
	15
	60
	4


从上表中的数据可以看出：

（1）当物体向焦点移动时，物距变小，像距逐渐       ，像的大小逐渐       （选填“变小”、“变大”或“不变”）；

（2）四次实验中，像与物之间的最短距离是         cm。

23．(10分)某物理兴趣小组在做“测量小灯泡的电功率”实验时，选取的电源为三节新干电池，使用的小灯泡额定电压为2.5伏。

        [image: image6.jpg]o R U
ﬁfgwmﬁgmajw,%@m\,awzm AR

“g N ERTRAET) 5 s .
2) kR, B EWZFH c 0 : .
. f 10 43) BB/ N TERL TUR/MT e S LR, BB BRI =T H TR

R /MTRBERER 2.5 Ko

H | Z |
(1) BB EET R, AE TR, AN RIMTEAR, B ERBE A BREREHA
BB RS o pra R A R ( )

A NTHEEB B. /MTHE B C. 13 3h 735 BH A% W B
2) R R BRI A I %, BB ShAe 280 i P Bl — (A EaY, B R R KA Z0m
B ZF , BeEH /NI ¥ w8 e T

(3)E(2) H9ZERY |, B EME/MTHIE B Rt 71 R B B 3 b P ) (&EH

“ARBT) W

() RABZR A P,iEF SAX R A s FE R A R R 8, 32 5 RE A PR M E
2MBERER, TA/MIENBEIRE W,

(5 — /MR 5 46 8 R o /N KT 0 T 40 o L, W, B L A B3 TR S , A T A
ERMOEFTRE( )

A RERAMBISES SHM AR B. R MSBEMNXR

C. RTINS B % 2

WERE 556 T (38 ;)





（1）电路连接完成后，闭合开关，他们发现小灯泡不亮，电压表没有示数，电流表指针有明显的集团，他们分析电路故障原因可能是（     ）

A．小灯泡断路           B．小灯泡短路          C．滑动变阻器断路

（2）故障排除后重新闭合开关，移动滑动变阻器滑片P到某一位置时，电压表的示数如图乙所示，此时小灯泡两端电压为          V；

（3）在（2）的基础上，若要使小灯泡正常发光，他们应将图甲中滑片P向     （选填“A”或“B”）端移动;

（4）他们移动滑片P，记下多组对应的电压表和电流表的示数，并绘制成图丙所示的图象，根据图象信息，可知小灯泡的额定功率是          W；

（5）一位小组成员将图甲中的小灯泡更换成定值电阻，电路其他部分不改变，他还可以完成的探究实验是（   ）

A．探究电流的磁场强弱与电流大小的关系          B．探究电流与电压的关系

C．探究电流产生的热量与电阻的关系

[image: image14.jpg]K




[image: image15.png]26

25

il

2

2

22

21




计

分

栏

[image: image7.png]24. (659 ME—FEMES). HRTANEVNER, WEEFBRRPHESUECHEE.

[T
) EE

O ERETTRR, MhEEFAEATRE L, REH
b, VIS RIESHETEA SE TRV, JERATT. U AT
an GEI B B B

@) RFTHE, WHERNER, GLINES, FEBHNDE, HHTER
i e ke
SRR, ML EREY
) e, MRAERE RN i, RN
AEROER, FNEROER. BLMRENEO FRER SN G
R, T R

AR R 2N H 205 . BESHLERI . AR
%, BRI . M FIOE, TSGR
25, (104)) REPFFEAMFRETMt R WL
K&, WRTSEERATRE . Blonins ¢
ABMEAALE.
SERTIROERRS DRI

R ETRITRERS
2

ERECS

[$00+4





（2）该电热水器贮满初温为20℃的水后，在一标准大气压下将其烧开，则在此过程中该电热水器消耗的电能是多少焦耳？（假设电能全部转化为内能c水=4.2×103J/(kg·℃)）

(3)忽略温度对电热水器电阻的影响，若在实际电压为210V的工作环境下，该电热水器的实际功率是多少瓦特？
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（3）若每个轮胎与地面的接触面积为0.05m2，则该校车空载静止在水平地面上时对地面的压强是多大？

（4）初中学业考试期间，某学校学生乘坐该校车到考点参加考试，校车以60km/h的速度在水平路面上匀速行驶了20min后安全到达考点。已知校车受到的阻力为5000N，求校车牵引力所做的功是多少？
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